

茶叶蛋咋成了奢侈品

康慨陈词

李康宁

鲁能大球场,当真不设“最低消费”。新赛季一场比赛冠两场中超,堪堪进了三个球。这样的结果,只能果腹,没法解馋。其他强队甩开膀子胡吃海塞,在鲁能这里,吃个茶叶蛋就是奢侈品了。

仔细想想,其实也没什么。用三个进球换来两胜一平,这效率确实不低了。这年头任谁都想痛快些,但一旦控制不住,痛快就成了痛苦。就像去年联赛,绝杀,再到今天对场面的绝对

一波四连胜开局意气风发,打到中后期就爆了缸,拖也拖不动了。

小心行得万年船。所以,在有茶叶蛋能对付着吃饱的情况下,别老惦念着大龙虾,否则,很有可能闹得蛋疼。

这球场里的学问,其实也离不开人间烟火。对于这几年来被饿惨了的鲁能球迷而言,首先吃饱了,才有力气跟人掰手腕。饥肠辘辘的身子,要是不知好歹地大量进补,容易伤着肠胃。纵观这三个主场,鲁能虽然延续了每场一球的态势,但比赛的内容却有了明显的提升。从对阵武里南联队的大意失荆州,到对阵毅腾时的幸运绝杀,再到今天对场面的绝对

控制,鲁能泰山正在向正常态势进化。

只是,泰山队现在迫切需要一个契机,把精气神打出来。稍微用心的人都会发现,泰山队之所以没法打出强大的攻势,在于始终没能把攻击集群的能力发挥出来。新赛季以来的所有进球,基本都是明星球员单干的结果。亚冠的两个客场加上本场比赛,进攻火力全靠勒夫自己苦苦支撑。对阵辽宁队的后二十分钟,背水一战的辽宁队后防线有了巨大的空当,泰山队有无数定江山的良机,但全部错过了。这其中固然有运气欠佳的原因,但战术过于单调,实在难辞其咎。

如果放任这样的状态继续

下去,泰山队实在是没有什么好果子吃。客场对阵浦项铁人的比赛就很说明问题,如果对手加强拼抢提升速率,几位攻击手拿球的空间将会被切割挤压;一旦他们自己拿不住球创造不出机会,其他球员基本只能干看着。这个痼疾解决不好,即便是主场对阵浦项铁人,能占得多少便宜,恐怕也难说。

虽然库卡没有现场指挥,但他起用麦克格文,稳固后防的做法还是对头的。那些临场前愚蠢的丢球,实在太让人裁面了,但进攻中的战术打法,也要有更多套路。现在就想着大快朵颐,固然可能消化不良,但天天就靠茶叶蛋过日子,也容易营养不良。



主场1:0小胜辽宁队

鲁能的“仁慈”让人揪心

本报记者 胡建明

3月28日,鲁能泰山在主场1:0小胜辽宁队。不出意外,勒夫在第43分钟那个杂耍般的进球,有望成为本轮中超联赛的最佳进球。依靠着这个进球,鲁能获得了本赛季中超联赛的第二场胜利。

勒夫球进得漂亮,但鲁能主场仅仅以一球小胜对手,这样“仁慈”的表现还是让球迷们揪心不已。比赛进入补时阶段,看台上有很多球迷都选择了站着看球,大家都担心鲁能再一次出现“晚节不保”的窘况——在鲁能已经打完的六场比赛中,鲁能有三场比赛是在最后时刻被对手扳平了。有球迷说,现在的鲁能只能多进对手几个球,才能让人放心。

上一轮中超联赛,鲁能在客场被对手逼平后,主帅库卡在赛后的新闻发布会上直言,如果有勒夫在场,鲁能肯定能拿到3分。可惜,那场比赛勒夫因为肩部有伤,缺席了比赛。

主场迎战辽宁队,勒夫火线复出。比赛开始后,勒夫显得并不是很兴奋,但身为一个顶级锋线杀手,只要有机会出现,他绝对不会放过。

比赛进行到第43分钟,王永珀主罚任意球到禁区,辽宁前点的两名后卫同时冒顶,勒夫绕到后点背身用右脚脚后跟一撩,轻松将球卸至身前,接着左脚一个凌空抽射,球进了!这个杂耍般的进球打得对手目瞪口呆。

这个进球是勒夫本赛季在中超联赛中为鲁能打进的第一粒球,同样也是他本赛季代表鲁能的第五粒进球,其他四粒进球都是在亚冠赛场打进的。代表鲁能打了5场比赛就贡献了5球,勒夫这样的高效率让每一个对手都感到胆寒。

赢球可喜可贺,可鲁能要想真正地成为一支名副其实的强队,不能把赢球的希望都寄托在勒夫身上,蒙蒂略、王永珀、杨旭、阿洛伊西奥等大将也都应该挺身而出。

本场比赛,这几员大将也都获得过得分良机,可惜均因为操之过急而与破门擦肩而过。赛后,杨旭在接受采访时就承认,他越想进球就表现越急躁。

通过本场比赛可以看出,随着队员之间磨合得越来越好,鲁能的整体实力也正在慢慢凸显。现阶段的鲁能泰山,还需要用更多的进球去彰显自己的霸气,只有这样的鲁能才能让球迷吃上定心丸。



勒夫庆祝进球。本报记者 王鸿光 摄

足协禁赛罚单 逼库卡躲猫猫

本报记者 李志刚

如同人们此前预测的那样,鲁能泰山主帅库卡果然因上轮联赛过后“评论”裁判,而受到来自中国足协的处罚——3月28日中午,来自足协的罚单终于传到了鲁能泰山俱乐部,中国足协纪律委员会对鲁能泰山提出“警告”,库卡则被禁止随队进入中国足球协会超级联赛的体育场(馆)工作1场,并被罚款人民币8000元——3月28日晚上,鲁能主场迎战辽宁,库卡自然没能出现在教练席上,赛后的新闻发布会也是由助理教练马宝刚参加的,那么库卡到底去哪里了?

津鲁之战结束好几天了,足协的罚单居然到了本轮比赛当天,才传达到鲁能、天津两家俱乐部,除了工作效率低之外,恐怕还有担心鲁能不服从而提出进一步申诉的考虑。中国足协为了所谓的权威和面子,没有给鲁能留出正常发声的时间和空间,这在客观上给鲁能、库卡制造了困难,毕竟,3月27日库卡还参加了鲁能的赛前新闻发布会,28日拿到罚单心情难免会横生波折,而这一切,原本是完全可以避免的。

“禁止随队进入中国足球协会超级联赛的体育场(馆)工作”,与“禁止在教练席上指挥比赛”,是完全不同的两个概念,按照足协的意思,库卡连作为足球爱好者到“鲁能大球场”观看鲁辽大战的资格都被剥夺了。当然,这是鲁能的主场,我们相信库卡应该是在哪个包厢内观看比赛,只是他必须做好“自我保护工作”,从而避免再给中国足协留下把柄。明知道自己不可能禁止库卡进场,却还是要在表面上做出那样的处罚,中国足协总喜欢自欺欺人,在自己的世界里玩得不亦乐乎。

“我认为库卡教练在天津,只是客观地陈述了一些事实,并没有发表对裁判不满或者指责的言论,因此对于中国足协的这纸罚单,我保留自己的意见。”代替库卡参加赛后新闻发布会的马宝刚,为库卡打抱不平。

▼库卡的助手在现场指挥比赛。本报记者 周青先 摄

